



# 骑车遭遇“开门杀” 责任谁来担?

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫、通讯员陈悦阳报道:近日,昌吉市发生一起“开门杀”事故。在昌吉市世纪花园小区西门口,奔驰车主刘某(化名)在路边停车时,没有留意车外情况,打开了车门,结果将左侧行驶而来的电动自行车车主王某撞倒在地。王某倒地后又被甩到了旁边的机动车道上。就在此时,旁边车道同向驶来的另一辆哈弗车主王某来不及避让,再次与王某发生碰撞,导致王某头部受伤、肋骨骨折。

所谓“开门杀”,即汽车停稳后,车上人员开门时没有观察后方是否有行人或者来车,贸然打开车门,导致行人或车辆经过时来不及应对,造成碰撞,严重的甚至可能造成人员伤亡。

昌吉市公安局交警大队事故中队民警叶尔太告诉记者,车主刘某驾驶

机动车违反禁停标志临时停车未开启危险报警闪光灯,且开车门时妨碍其他车辆通行,是造成此事故的主要原因。王某骑行时未非机动车道内行驶,王某驾驶机动车超速通过,二人均是造成此次事故的次要原因。

“幸亏王某正确佩戴了安全头盔,否则后果不堪设想。”叶尔太说。

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十三条第四款、第五款规定:机动车在道路上临时停车,车辆停稳前不得开车门和上下人员,开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行。路边停车应当紧靠道路右侧,机动车驾驶人不得离车,上下人员或者装卸物品后,立即驶离。

那么遭遇“开门杀”,责任谁来承担?如果乘客开门发生事故,驾驶人也要承担责任吗?受害者是否需要承担责

任?叶尔太告诉记者,交通事故当事人的行为对事故所起的作用和过错的严重程度,是确定事故责任大小的标准。如果驾驶人停车位置正确,不存在交通违法行为,驾驶人在提醒或告知开门人后方有车辆或行人的情况下,开门人打开车门造成事故发生,则驾驶人主观上不存在过错,一般不承担侵权责任。如果驾驶人违规停车,存在交通安全违法行为,比如驾驶人在非机动车道内停车,开门人下车时未仔细观察情况而造成事故发生,则驾驶人和开门人可能承担按份或连带赔偿责任。

“大部分汽车的车门打开宽度在80厘米至100厘米,所以距离汽车的位置在1米以上才能确保安全,步行、骑行人员注意保持与车辆的横向距离。”叶尔太提醒。

## 加强农资监管 护航春耕备耕

# 昌吉州开展农资产品质量监督检查及抽样检验



12月13日,昌吉市天力塑料厂,昌吉州检验检测中心质检所抽检人员对滴灌带进行取样。 本报记者 付小芳 摄

本报讯 记者付小芳、通讯员许潇冉报道:为进一步加强农资市场监管,规范农资经营行为,维护广大农民和消费者合法权益,近日,昌吉州市场监督管理局联合昌吉州检验检测中心质检所开展

农资产品监督抽检工作,全力护航春耕备耕生产。

当天下午,州市场监督管理局执法人员和州检验检测中心质检所抽检人员一同深入辖区农资生产企业,重点以农

用滴灌带、地膜等农资产品为抽检对象,对滴灌带的耐拉拔性能、炭黑含量及地膜的拉伸负荷、直角撕裂负荷等项目随机进行抽检。在抽检过程中,抽检人员严格按照抽检程序,抽取样品、填写抽样单、封存样品并加贴封条。

同时,工作人员还对农资企业相关经营证照、农资产品合格证、农资产品外包装批号及商标等现场进行检查,督促农资企业切实履行主体责任,建立规范的进销货台账,实行进货查验、索票制度,严把农资产品质量关,坚决杜绝不合格的农资产品流入市场。

“农资质量安全是关系老百姓的收成。我们检测中心每年都会不定期对州域内农资企业的地膜、滴灌带等农资产品开展监督抽检工作,切实为春耕备耕保驾护航。”昌吉州检验检测中心质检所轻工室副主任王玉娟表示,“后期,我们将对此次抽检的样品第一时间进行检验,及时向市场监管部门上报检验结果,对检验中出现的质量问题,积极跟企业技术人员沟通,帮助企业解决生产经营中遇到的质量难题,助力昌吉州农资企业高质量发展。”

# 昌吉市幸福村村民在家门口学救护技能

本报讯 记者喻兰、通讯员刘湘丽报道:“对于心脏骤停的人如何抢救?如何实施心肺复苏……”近日,在昌吉市大西渠镇幸福村“红十字博爱屋”里,昌吉市红十字会救护培训师正在为村干部和村民讲解应急救护知识。

昌吉市大西渠镇幸福村村民马明说:“今天我在这里学到了心肺复苏、创伤包扎等应急救护技能,学习自救互救技能非常有必要,身边的亲朋好友突发紧急情况,我还可以实施救护。”

今年11月,昌吉市红十字会在幸福村筹建“红十字博爱屋”,12月5日,“红十字博爱屋”投入使用。后期,昌吉市红十字会将在这里定期组织开展红十字历史文化、“三救三献”、防灾减灾、应急救



图为昌吉市红十字会救护培训师演示心肺复苏操作方法。 本报记者 喻兰 摄

护、卫生健康等形式多样的知识普及和造血干细胞、人体器官捐献志愿者登记服务等活动,在为村民普及医疗保健康与现场自救互救知识的同时,宣传中国红十字基

金会嫣然天使、小天使、天使阳光基金项目,加大大病救助工作力度,及时为因病致贫、城乡低收入困难家庭提供力所能及的帮助,把红十字精神传播到群众心中。

# 关于冻伤

## 这些信号要警惕!

### 冻伤的危害

冻伤是由于寒冷潮湿作用引起的人体局部或全身损伤

#### 轻时

可造成皮肤一过性损伤,要及时救治

#### 重时

可致永久性功能障碍,需进行专业救治



冻伤的危险性在血液循环降低的人群和寒冷天气时没有适度增加保暖衣物的人群中更大

## 警惕冻伤信号



任何皮肤部位的发红或疼痛都表示冻伤可能已经开始

应尽快从寒冷区域离开或对所有裸露部位的皮肤加以保护

凡有以下迹象都可能表明冻伤:

- 某块皮肤出现白色或灰黄色
- 皮肤感觉异常坚硬或呈蜡状
- 皮肤感觉麻木

## 冻伤了怎么办

如果患者冻伤但没有失温的指征并且暂时无法得到及时的医疗服务

可按以下方式处理

### 处理方法:

要尽快进入温暖的室内

用温水(非热水)浸泡患处

用体温温暖冻伤部位,如用腋下温暖冻伤的手指



### 注意:

- 不要用冻伤的脚步走路
- 不要用雪擦或揉冻伤部位
- 不要使用电热毯、烤灯、火炉、电暖器等取暖,冻伤部位已经麻木,很容易引起烧伤



来源:新华社